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Procès-verbal de 
l’Assemblée Générale du 1er septembre 2023 

 

Le Président Claude SCHMITT ouvre l’assemblée générale en présence de 25 personnes. 

 

Sont présents : 

Claude SCHMITT, Guillaume GOETTELMANN, Florian MATHEZ, Lydie MATHEZ, Samuel MATHEZ, 
Pierre STRITMATTER, Claude HACQUARD, Assil JAAFAR, Emma RICHARD, Séverin L’HOSTIS, 
Jean-Michel HIOU, Helia IDER, GMI Jean-Noël RIFF, Liès DEKAR, Sylvie RISS, M. ALBRECHT, Robin 
ALBRECHT, Victor LEBRE, Pierre HUMBERT, Antoine DROUIN, Sélénia RISS, Famille MARQUET (3), 
Léo MONNOT, Noam PATOLE.	
Les personnes suivantes se sont excusées : 

Michèle LUTZ (Maire de Mulhouse), Christophe STEGER (Adjojnt aux sports), Beytullah BEYAZ, 
conseiller municipal délégué, Andreï SOKOLOV, Johann, Dimitri et Grégoire AESCHBACHER, Pascal 
MONNOT, Caroline, Bastian et Mathéo ZACHARY, David DOLUI, Adrien SCHIEB, David LEAY, Lionel, 
Solène et Léane SCHEBACHER, Bruno FUCHS. 

 

1. Accueil du Président 
Le Président Claude SCHMITT ouvre la séance à 18 h 05. 

Il demande un moment de recueillement pour les membres du club qui sont décédés cette année : 
Guillaume PATOLE, papa de Noam, Fabien GRAEBER, joueur emblématique du club et membre du 
comité du Philidor, Amaryllis THOMAS, 19 ans, joueuse du Yop J du Philidor. Il évoque aussi la 
disparition de joueurs d’autres clubs du Haut-Rhin : Georges ZAMBRZYCKI du club de Sentheim et 
Jean-Claude OBER du club de Lutterbach. 

Il salue et remercie les membres présents, joueurs et parents ; il souligne tout particulièrement la 
présence de Liès DEKAR, MI capitaine de l’équipe d’Algérie aux Olympiades de 2018, grand ami et 
sociétaire du Philidor depuis de nombreuses années. 

Il salue la présence de Lara MILLION, de la CEA, qui rejoint la séance. 
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2. Approbation du PV de l’AG 2022 
Après lecture, le PV de l’AG 2022, consultable sur le site du club, est approuvé à l’unanimité. 
 

3. Rapport moral 
Le Président reprend le rapport moral figurant dans le bulletin annuel envoyé au format numérique à 
tous les membres du club qui ont donné une adresse électronique valide. 

Il se félicite de la reprise des activités du club : cette saison a largement répondu aux attentes : 

- Après une perte de 20 % de ses licenciés la saison passée, le nombre de licenciés a atteint le 
nouveau record de 287 (242 en 2021) 

- Le club est débordé par les sollicitations, en particulier en milieu scolaire et le besoin d’un salarié 
supplémentaire se fait de plus en plus sentir 

- Les animations ont pu s’enchaîner : Tout Mulhouse joue aux échecs, Faites du Sport, Fête du 
quartier Gluck, Vita’Rue, animations dans les parcs cet été et même à la prison de Lutterbach 

- Sur le plan sportif, on a pu enregistrer des résultats remarquables : 

o 4 titres de champion de France 

§ Solène SCHEBACHER en U16 

§ Noam PATOLE en U16, ce qui lui a valu de participer aux olympiades des U16 avec 
l’équipe de France et une prochaine participation au championnat du monde. 

§ Fy RAKOTOMAHARO champion de France universitaire pour la troisième fois 

§ Andreea NAVROTESCU, championne de France de parties rapides 

o L’excellent parcours de l’équipe du Top 16,  

o Le maintien dans l’élie de l’équipe de Top J 

o L’accession à la N1 de l’équipe 2 qui remporte son championnat 

o Les titres de nos équipes jeunes qui ont raflé tous les titres départementaux 

o L’accident de l’équipe du Top 12 F qui termine dernière de sa poule et descend en N1 alors 
que l’équipe n’avait jamais été forte et après son beau parcours en coupe d’Europe en 
octobre 2022 ; l’équipe s’est enferrée dans les contre-performances, les coups du sort et le 
manque de réussite. 

- L’épanouissement de nos jeunes talents restent la priorité du club et l’engagement bénévole 
des membres est la condition de la réussite de même qu’une participation accrue de nos jeunes 
dans des tournois. 

- Cette année encore, le Comité a beaucoup travaillé pour réussir tous les événements organisés 
par le club : estivales de la Toussaint 2022 et de juillet 2023, les tournois espoir, les animations 
come « Tout Mulhouse joue aux échecs », le championnat de Mulhouse, l’installation de tables 
d’échecs dans la parc Salvator, l’animation du site internet, la comptabilité, la gestion du 
matériel, l’essor du pôle arbitrage… 

- Des questions importantes devront être traitées par le comité, celle du local qui montre de plus 
en plus ses limites au vu de l’augmentation de l’activité du club, celle du remplacement du 
Président qui tient à bout de bras le club depuis 40 ans 

- Le club a pu compter sur le soutien fidèle de la société Clairefontaine et d’un nouveau 
partenaire, la société Logitud qui pourrait aider le club à prendre une nouvelle dimension. 

Le Président souhaite une belle saison à tous les membres du club. 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité. 
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4. Rapport d’activité (technique) 2022 - 2023 
Le Président fait un tableau de l’activité intense de la saison écoulée : 

o Les tournois Fide de la Toussaint 2022 et juillet 2023 

o L’organisation du Top 12 F à Mulhouse  

o Les interventions à Vita’Rue de mai à juillet 2022 

o Le tournoi scolaire départemental à Brossolette 

o Les 9 tournois espoir de la saison + le tournoi du meilleur écolier 

o Les 4 titres de champion de France  

§ champion de France universitaire : Fy RAKOTOMAHARO 

§ championne de France de parties rapides : Andreea NAVROTESCU 

§ championne de France U16F : Solène SCHEBACHER 

§ champion de France U16 : Noam PATOLE 

o Les titres de champions du Haut-Rhin chez les jeunes ; 4 titres sur 5 possibles, 3 titres de 
champion d’Alsace 

o La nouvelle compétition sur deux samedis de janvier et mars réservée aux féminines avec 
la victoire de Semya INAL en U8 – U 11  

o L’animation « Tout Mulhouse joue aux échecs » le 3 septembre 2022 

o Le Championnat de Mulhouse 2022 avec la victoire de Loris Tavernier 
o La bonne tenue de toutes nos équipes en Interclubs ; la montée de l’équipe 2 en N1 et la 

descente de l’équipe 3 de N 3 après bien des déconvenues et des coups du sort 

o L’intervention à la prison de Lutterbach 

o La participation du club à l’animation du service des sports de la Ville « Faites du sport » 

o Les animations échecs cet été dans les parcs de la ville qui ont remporté un vif succès avec 
une belle fréquentation des échiquiers 

o Deux 2 jours de remise à niveau pour relancer les jeunes dans l’activité fin août 

o Le succès d’un atelier d’échecs pour débutants le jeudi soir grâce à Claude Hacquard 

o La participation de 30 équipes aux divers championnats organisés par les instances des 
échecs (Fédération, région ou département) 

o L’excellent travail des capitaines 

o Le travail inlassable des entraîneurs.  

o L’implication du Comité qui s’est réuni à de nombreuses reprises avec à chaque fois la 
quasi-totalité de ses membres pour faire vivre le club 

o Les interventions dans les écoles en augmentation cette saison ; les entraîneurs y réalisent 
un gros travail de formation et de détection des futurs talents. 

 

Le rapport d’activité est approuvé à l’unanimité. 
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5. Rapport financier 2022 - 2023 
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La trésorière Sylvie RISS présente les comptes 2022--2023 de l’association arrêté au 31 août 2023. 

Elle explique qu’elle a enregistré près de 800 pièces comptables, signe de l’activité intense du club 
pendant cette saison. 

Postes des charges : 216 584,01 € 
• Les deux postes de dépenses importants sont  

o les frais des compétitions (hébergement, restauration, déplacements, primes de 
matchs) qui correspondent à 41 % des dépenses  

o le poste « salaires et charges » correspondant à 36 % des dépenses. 

• Les achats de licences à cause de l’augmentation du nombre de joueurs sont une nouvelle 
fois en hausse et se chiffrent à 5 583 €. 

• Les dépenses de fonctionnement général (matériel, entretien du club, assurance, 
documentation, impression) sont très faibles et représentent 9 % de nos dépenses. 

• De nouvelles dépenses sont liées au financement « Performance » qui correspond à 
l’attribution de deux bourses à Eliott. Ces deux bourses sont versées au club afin de 
financer sur présentation des justificatifs les frais d’hébergement, de déplacement et de 
matchs concernant les participations d’Eliott aux compétitions de haut niveau. De ce fait 
nous avons une augmentation de nos charges et de nos recettes sur cette saison. 

 
Poste des produits : 219 394,45 € 
Les produits liés aux adhésions et aux paiements des cours sont en augmentation. Nos jeunes 
adhérents ont bénéficié des aides Pass’Sport pour un total de 2800 €.  

Au niveau du poste « Prestations éducateurs au niveau des écoles », les interventions plus 
nombreuses ont permis des recettes supplémentaires de 20 %. 

Les aides des différentes collectivités et financeurs (La ville de Mulhouse - La Région Grand Est – 
la Collectivité Européenne d’Alsace- la Ligue d’Alsace – le Comité des Échecs du haut Rhin – et les 
différents sponsors) nous permettent de maintenir notre niveau de compétence et la participation à 
des compétitions locales, régionales, nationales, européennes et mondiales. Ces financements 
nous permettent parallèlement de proposer une offre de formation conséquente, diversifiée et de 
qualité.  

Cette année, le club enregistre de nouvelles recettes telles que le versement « Performance » mais 
également un nouveau sponsor Logitud qui nous a apporté un soutien financier important pour la 
coupe d’Europe, le Top 16 et le top 12 Féminin. Son versement de 30 000 € a été affecté pour la 
somme de 15 000 € sur cet exercice et le solde de 15 000 € a été enregistré en fonds dédiés pour 
le nouvel exercice. 

Le coût des interventions des membres du comité et des bénévoles est chiffré à 22 500 €. 
L’implication de nos bénévoles est indispensable et précieuse pour le club et il est important de 
valoriser ce bénévolat. Ce montant n’a aucune incidence sur le compte de résultat car il n’est pas 
enregistré dans les postes de dépenses mais il permet de déterminer la réalité du budget nécessaire 
au fonctionnement du club.  

Le compte de résultat 2022/2023 affiche un résultat excédentaire de 2 810,44 €. 

Nous proposons de voter pour l’affectation de ce résultat de 2 810,44 € en réserve pour l’année à 
venir. 

Madame Million annonce que les 8 000 € de produits à recevoir du bilan correspondent à l’aide de 
la CEA dont le montant sera soumis au vote de l’assemblée européenne d’Alsace en septembre 
2023. 
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6. Rapport des réviseurs aux comptes 
Emma Richard fait lecture du rapport des commissaires aux comptes, Emma RICHARD et Pascal 
Herb : 

 

 

 

 
 

 

 

Le compte de résultat, le bilan et l’affectation de l’excédent en réserve sont approuvés à 
l’unanimité. 

Le Président salue l’excellent travail de la trésorière Sylvie RISS. 

L’assemblée applaudit chaleureusement la trésorière pour son travail de qualité. 

 



__________________________________________________________________ 
PV de l’Assemblée générale du 1er septembre 2023 du Philidor Mulhouse      7 / 10	

7. Budget 2023 - 2024 
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Madame RISS explique que le budget tient compte de l’embauche de Victor LEBRE dont 40 % de 
26 h de son salaire sont pris en charge par Pôle Emploi.  

C’est un budget prudent basé sur le compte de résultat de la saison passée tout en tenant compte 
de la réalité des nouvelles dépenses salariales liées à l’embauche d’un animateur à partir du 1er 
septembre 2023 et également des dépenses financées par le biais des fonds dédiés de Logitud.  

 

Le budget est approuvé à l’unanimité. 
 

8. Intervention des personnalités invitées  

• Lara MILLION, élue à la CEA 
Madame MILLION remercie le club de l’avoir invitée. 

Elle salue le travail du Comité du club et celui de la trésorière, Sylvie RISS. 

Elle soutient le travail des bénévoles, membres du club, entraîneurs et tous ceux qui travaillent pour 
le club. Elle souligne l’importance de ce travail auprès de la jeunesse pour qui les échecs jouent un 
rôle formateur par les qualités de réflexion, de stratégie que développent les échecs. 

Elle adresse un grand bravo aux champions qui se sont distingués cette année ; 

Elle ajoute que les 8 000 € que la CEA doit verser au club le seront dans le courant du mois et qu’ils 
vont être soumis au vote de l’assemblée en septembre. 
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9. Début de la nouvelle saison 2023 - 2024 
Il dresse les grandes dates de la nouvelle saison : 

 

jeudi 31 août 14 h à 17 h après-midi de remise en forme 

vendredi 1er sept 14 h à 17 h après-midi de remise en forme 

vendredi 1er septembre à 18 h Assemblée Générale du club 

Samedi 2 sept à partir de 9 h Ouverture du club, inscriptions 

samedi 2 septembre après-midi Tout Mulhouse joue aux échecs  

samedi 2 et dimanche 3 sept Open de la Thur 

Mercredi 6 sept à partir de 9 h inscriptions et ouverture du club 

dimanche 10 septembre  Forum des Associations  

vendredi 15 septembre 20 h Championnat de Mulhouse R 1 

samedi 16 et dimanche 17 sept stage d’arbitrage 

samedi 23 sept après-midi inauguration des Terrasses du 
Musée 

Lundi 25 septembre 18 h 30 Réunion des capitaines 

samedi 23 et dimanche 24 sept  formation DIFFE 

Vendredi 29 septembre Championnat de Mulhouse R 2 

Samedi 30 septembre Tournoi espoir 

7 & 8 octobre   Championnat du Haut-Rhin U12 
– U14 - U16 

Dimanche 8 octobre  Coupe de France 1er tour 

14 & 15 octobre  Premières rondes des Interclubs 

21 – 25 octobre Tournoi FIDE du Philidor 
  



__________________________________________________________________ 
PV de l’Assemblée générale du 1er septembre 2023 du Philidor Mulhouse      10 / 10	

10. Divers 
• Installation de tables dans le Parc Salvator 

Des tables ont été installées par le service des Espaces Verts de la Ville mais il y a eu une 
erreur de fabrication et les plateaux devront être changés : les cases demandées devaient 
mesurées 5 cm de côté, celles gravées ne font que 3 cm. 

Il faut prévoir un avis à apposer à proximité des tables pour rappeler qu’elles sont destinées au 
jeu d’échecs et que les jeux doivent apportés par les joueurs ou cherché dans un lieu à proximité 
à convenir : bibliothèque, lycée Montaigne, bar… 

• Adoption du logiciel « Assoconnect » ? 
• la FFE avait signé un partenariat avec la société éditrice du logiciel AssoConnect destiné à 

aider les associations à gérer leur fonctionnement. 

• Après quelques mois d’essai (gratuit), le club n’a pas jugé l’essai concluant et a décidé de 
ne pas utiliser ce logiciel et a résilié l’abonnement. 

• Capitaines : réunion le 25 septembre à 18 h 30 
Il est souhaité un renouvellement des capitaines et la réunion aura lieu le lundi 25 septembre ; 
les équipes seront constituées à cette occasion. 

• Fichier du club 
Il est demandé une attention particulière à la lisibilité des adresses électroniques pour éviter les 
retours de courriels.  

L’adresse électronique permet un contact direct avec les membres du club, par exemple pour 
l’invitation à l’AG, les formations, les compétitions, etc. 

•  Implication des parents et des membres dans la vie du club 
Il est important que les parents s’impliquent dans le suivi des équipes de jeunes en particulier 
pour soutenir les enfants et les encadrer ; cet accompagnement ne peut reposer sur les seules 
épaules du Président, par exemple. 

Il est regrettable aussi que de nombreux joueurs se précipitent à l’Open de la Thur alors que le 
club organise sa grande manifestation de rentrée (Tout Mulhouse joue aux échecs) ; cette 
situation prive le club de nombreuses possibilités pour animer les simultanées. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 19 h 40. 


